
 
 

 

 
Projekt 

Asistenti prevence kriminality v Brně 
 

 

Registrační číslo projektu: CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0007292 

Operační program: Zaměstnanost 

Termín realizace projektu: leden 2018 – březen 2021 

Skutečné výdaje projektu: 5 771 066 Kč 

Proplacená dotace: 5 482 512 Kč  

Podíl dotace na skutečných výdajích:  95,0 % 
 

Hlavním cílem projektu bylo posílit a stabilizovat bezpečnost, veřejný pořádek a zvýšit kvalitu 
občanského soužití v sociálně vyloučených lokalitách na území města Brna, a to 
prostřednictvím zaměstnání osmi osob na pozici Asistentů prevence kriminality. Projekt se 
realizoval v sedmi lokalitách, z nichž většina je umístěna v centru města. 

Mezi hlavní příčiny problémů v sociálně vyloučených lokalitách patří především vysoká 
nezaměstnanost, problémy s bydlením, vysoká míra kriminality a přestupkovosti, nízké 
právní povědomí obyvatel, které vyplývá z nízké vzdělanosti, zaběhlé stereotypy (závislost na 
dávkách a neochota pracovat) a pořádek a čistota ve městě. 

Asistent prevence kriminality se stal zaměstnancem samosprávy zařazeným v obecní policii 
ve smyslu zákona č. 553/1991 Sb., o obecní policii, ve znění pozdějších předpisů. V lokalitách, 
kde asistenti působili, došlo ke snížení počtu oznámení a stížností na vybrané přestupky, 
zejména proti veřejnému pořádku, jejichž pachateli byli v hojné míře právě příslušníci 
romské komunity. Došlo ke zvýšení objasněnosti přestupků, a to na základě osobní znalosti 
místního prostředí asistenty. Díky působení asistentů došlo k podchycení nezajištěných bytů, 
monitorování bezdomovců a práce s nimi. Asistenti se také věnovali věnovat nálezům a 
zajištění injekčních stříkaček, získávání poznatků o problémových rodinách, o nezajištěných 
vozidlech, narušování občanského soužití, o výskytu záškoláctví u dětí a mládeže. Realizací 
projektu se zvýšil pocit bezpečí v sociálně vyloučených lokalitách. 

Projekt byl provázán s dalšími projekty realizovanými na území města Brna v rámci 
Strategického plánu sociálního začleňování města Brna pro období 2016 - 2019. Projekty, 
které vedle předkládaného projektu byly zaměřeny na bydlení, podporu fungování rodin s 
dětmi, zaměstnanost či zdraví, ve vzájemné synergii přinesly komplexní efekty pro město a 
jeho obyvatele.  

Tento projekt byl spolufinancován Evropskou unií – Evropským sociálním fondem v rámci 
Operačního programu Zaměstnanost. 


